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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005158/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Salvador Sedó i Alabart (PPE), Raimon Obiols (S&D), Marietje Schaake (ALDE), Hélène Flautre 

(Verts/ALE), Michael Cashman (S&D) en Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE) 

Betreft: Zaak van Onur Yaser Can 

Op 2 juni 2010 werd Onur Yaser Can op verdenking van het bezit van illegale verdovende middelen 
gearresteerd en naar de narcotica-eenheid van het directoraat Veiligheid van de stad Istanbul (Turkije) 
overgebracht. Bij de narcoticabrigade van de politie van Istanbul werd hij vervolgens het slachtoffer 
van foltering, seksuele intimidatie en misbruik. Na te zijn gearresteerd, werd Onur op illegale wijze 
onder voortdurende observatie gehouden en gedurende 22 dagen niet geregistreerd. Deze 
vernederende behandeling bracht Onur ertoe op 23 juni 2010 zelfmoord te plegen door uit het raam 
van zijn woning op de vierde verdieping te springen. 

In 2012 diende Onur's familie bij de Hoge Raad van Rechters en Aanklagers (HSYK) van Turkije een 
strafrechtelijke klacht in (met schriftelijk en visueel bewijs) tegen 13 politie-officieren en de 
politieleiding op basis van de volgende feiten: ernstige foltering en seksueel misbruik, vervalsing van 
officiële documenten, en het achterhouden en vernietigen van bewijsmateriaal. Verschillende 
afdelingen van de HSYK kwamen tot de slotsom dat er 'geen reden was voor een onderzoek'. 

Na zich drie-en-een-half jaar onvermoeibaar voor Onur's zaak te hebben ingezet, sprong Onur's 
moeder, Hatice Can, afgelopen maart uit een raam en kwam daarbij om het leven. Onur's familie zet 
de strijd tegen Turkije's justitieel systeem desalniettemin voort, in de wetenschap dat zij niet de enigen 
zijn die in Turkije met bruut politiegeweld worden geconfronteerd. 

Kan de Commissie antwoord geven op de volgende vragen: 

1. Is de Commissie op de hoogte van deze zaak en van vergelijkbare zaken in Turkije  gedurende 
de afgelopen paar jaar? 

2. De eerbiediging van de mensenrechten is een grondbeginsel van de EU en landen die lid van de 
EU willen worden, dienen aan te tonen dat zij dit beginsel zowel op het vlak van de wetgeving, als 
in de praktijk in acht nemen. Hoe kan de EU de eerbiediging van de mensenrechten en de 
grondrechten in Turkije bevorderen een aanmoedigen? 

   


